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ORDINE DEL GIORNO 

 APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 03 MARZO 2020 

 

 

Oggetto: problematica del trasferimento degli ambiti aziendali ed oltre 100 

lavoratori Itas Assicurazioni. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

APPRESO 

dell’intenzione dell’azienda Itas Assicurazioni di trasferire parte delle attività dalla sede 

di Genova alla casa madre di Trento; 

 

CONSIDERATO CHE 

questo equivale al fortissimo ridimensionamento di uno storico presidio di impresa 

presente da decenni nella nostra città che vedeva qua la sede italiana di una prestigiosa 

realtà del campo assicurativo; 

 

CONSIDERATO CHE 

questo mette in seria difficoltà decine e decine di cittadini genovesi che dovranno 

scegliere se trasferirsi, se spostarsi in parte in attesa di nuove opportunità lavorative o 

in diversi casi licenziarsi; 

 

CONSIDERATO 

come dal momento che il 50% dei lavoratori è costituito da donne d’età media inferiore 

ai cinquant’anni con figli, ed è evidente pertanto come i trasferimenti rischino di essere 

dei licenziamenti di fatto, in quanto la maggior parte di queste lavoratrici non sarà nella 

possibilità di scegliere se andare via da Genova e quindi dovrà rassegnare le dimissioni; 

 

CONSIDERATO CHE 

Itas non solo resta un’azienda solida con un miliardo di Euro di portafoglio tra il ramo 

Danni e ramo Vita; 

 

CONSIDERATO CHE 

questo viste le dichiarate intenzioni dell’azienda non risponda alla necessità di un 

ridimensionamento aziendale ma ad una precisa scelta di strategia territoriale della 

stessa;  

 

 

 



 

  
                            Comune di Genova|Direzione Segreteria Generale e Organi Istituzionali | 

Via Garibaldi, 9| 16124 Genova | 

Tel. 010 5572444-72271-72211 – Fax 010 5572268| 

segrorganiistituzionali@comune.genova.it | 

 

 

  

 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

 

 Ad attivarsi immediatamente per richiedere assieme alla Regione Liguria un 

confronto con l’azienda per verificare le intenzioni della stessa. 

 A prendere atto che si rischierebbe di fatto un grave abbandono del territorio da 

parte di un’importante azienda. 

 A mettere in atto tutti gli interventi possibili coinvolgendo in questo tutti i 

parlamentari liguri e il governo per scongiurare l’attuazione di questo 

ridimensionamento aziendale sul nostro territorio e per garantire i nostri 

concittadini la continuità occupazionale nell’azienda in oggetto nella nostra 

città.  

 

 

 

 

 

Proponenti: Campanella (Fratelli d’Italia), Santi (Gruppo Misto). Baroni (Cambiamo!), 

Crivello (Lista Crivello), Mascia (Forza Italia), Fontana (Lega Salvini Premier), 

Pirondini (Movimento 5 Stelle di Genova), Lodi (Partito Democratico), Avvenente 

(Italia Viva), Brusoni (Vince Genova), De Benedictis (Direzione Italia), Putti 

(Chiamami Genova). 

Al momento della votazione sono presenti Sindaco Bucci, Amorfini, Anzalone, Ariotti, 

Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, 

Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Grillo, Lauro, Lodi, 

Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, 

Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa. in numero di 37. 

 

 

 

Esito votazione:  

37 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Amorfini, Anzalone, Ariotti, Avvenente, Baroni, 

Bernini, Bertorello, Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, 

De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Grillo, Lauro, Lodi, Mascia, Ottonello, 

Pandolfo, Piana, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, 

Vacalebre, Villa. 

 


